

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 17 (1262)

7 ФЕВРАЛЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Товарищу Клименту Ефремовичу Ворошилову

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют тебя, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего организатора вооруженных сил советского государства и выдающегося полководца Красной армии—в день твоего шестидесятилетия.

Всю свою жизнь с юношеских лет ты посвятил революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905—1907 гг. ты боролся в передовых рядах революционных донецких рабочих и вместе с Лениным и Сталиным строил нашу большевистскую партию. Ты был одним из активнейших участников Великой Октябрьской социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одним из первых организаторов Рабоче-Крестьянской Красной армии. Под твоим командованием V Украинская армия в 1918 году совершила героический поход к Царицыну, прорвав кольцо белоказачьей контрреволюции. При твоём руководящем участии была создана Первая Конная армия, покрывшая себя неуязвимой славой. Ты прошёл с ней славный победоносный путь, сокрушая денкинскую контрреволюцию, громя белополяков, ликвидируя белые банды Врангеля.

Твоей неустанной многолетней работе по руководству Красной армией—она во многом обязана тем, что выросла в могучую и грозную силу.

На всех этапах твоей славной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного и последовательного борца против врагов партии и советского народа. Своей неутомимой и плодотворной работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, строителя Красной армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца желаем тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии и советского государства.

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической партии (большевинов).

Совет Народных
Комиссаров
Союза ССР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении товарища Климента Ефремовича Ворошилова орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства большевистской партии и советского государства, в деле организации и укрепления Красной армии наградить товарища Климента Ефремовича **Ворошилова**, в день его шестидесятилетия,— **орденом Ленина**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О созыве Восьмой сессии Верховного Совета СССР

Созвать Восьмую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль.
4 февраля 1941 года.

КАК МЫ РАБОТАЕМ НА ЗАГОТОВКЕ УДОБРЕНИЙ

В нашем колхозе развернулась деятельная подготовка за получение 100 пудов зерна с каждого гектара. 22 января мы разработали карьер по добыче торфа, а 23 уже приступили к вывозке его в штабеля.

В первый штабель навозили 200 тонн торфа, ширина его 5,3 метра, длина 25, а высота 2 метра. Во второй штабель свозили 50 тонн.

Для сохранения качества торфа при закладке в штабеля клали слой мелкой соломы в 30 см., а затем через каждый слой торфа в 50 см. прокладывали слой гуменных отходов в 30 см. Вместе с этим пересыпали его древесной золой, на что потратили более 15 центнеров.

На 3 февраля заготовлено качественного торфа 250 тонн, но заготовку его не прекращаем. Успешно проводят эту работу бригады №2 и №4. Они далеко опередили бригаду №1.

По заготовке торфа выделены ответственные люди. Например, Галкину А. А. и Кураеву П. М. поручено тщательно следить за качеством оправки штабеля, а за заготовку, укладку и хранение торфа ответственным выделен Чернышев А. Н., бригадир седьмой бригады.

Наряду с заготовкой торфа мы энергично ведем борьбу за сохранение навоза. В нашем колхозе сделаны два навозохранилища. Прикрепленные товарищи Коровенков и Красильников аккуратно укладывают навоз, проявляя большую заботу о его качестве. Сейчас уже заготовлено более 700 тонн, который предназначен под озимую рожь. Бригады собирают и куриный помет. Всего собрано 8 тонн. Это удобрение хранится в складах, под хорошей крышей, куда, с

уверенностью можно сказать, снег не попадет.

К весенне-посевной качественно готовим и семенной материал. 125 центнеров протриеровали яровой пшеницы, образцы которой направлены в семялабораторию для определения качества. Овса просортировали 500 центнеров,—но считаем этого недостаточно, решили провести повторное сортирование. Сейчас уже просортировано более 100 центнеров. Мы поставили своей задачей весь семенной материал довести до первого класса.

Получение высокого урожая зависит также от качества обработки и сжатых сроков сева, для этого мы сейчас проявляем большую заботу о бесперебойной работе тракторов. По договору с МТС должны вывезти 5 тонн горючего, это нами будет сделано. 4 февраля мы уже направили 16 подвод на ст. Ужовка за горючим.

Однако наряду с положительными мероприятиями мы имеем существенные недостатки, которые должны ликвидировать в ближайшие дни. На сегодня еще не завезли ни килограмма минеральных удобрений. Председатель Чернышев пытается объяснить это тем, что за удобрения не переведены деньги, поэтому дескать с базы их не отпустят.

Плохо и то, что мы еще не приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря, да и кузнеца, кетати сказать, у нас нет.

Правлению артели эти недостатки надо учесть, встретить большевистскую весну во всеоружье.

Чернышев, бригадир седьмой бригады колхоза «Знамя труда».

Комсомольцы собирают местные удобрения

Дружно идет подготовка к весне в колхозе «Безбожник» Пллариионовского сельсовета. Полностью закончен ремонт плугов, борон, сеялок. К концу подходит сортирование и триерование семян, где работают два звена. Хорошо работают на сортировании их комсомолки Федотова А. Д., Гусева М. М. и Зажигина А. И. Они ежедневно выполняют нормы на 150 процентов.

Комсомолки Набойщикова П. Е. и Федотова А. с 15 января собирают золу и птичий помет. За 17 дней они набрали 1,5 тонны золы и птичьего помета. Со станции Ужовка привезено 2 тонны минеральных удобрений.

Колхоз большое внимание уделяет делу приобретения высококачественных семян. Таких семян приобретено 12 центнеров в Починковском районе.

Федотов, секретарь комсомольской организации.

2 февраля комсомольская организация колхоза им. Чапаева дружно вышла на заготовку и вывозку торфа. 6 человек под руководством Трофимова Якова за 9 часов работы вывезли 50 тонн торфа. **Бедняков**, председатель колхоза.

БОЛЬШИЕ ДОХОДЫ

Дружно работали в прошлом году члены колхоза «Коллективный труд», богатый собрали они урожай. За хорошую работу они получают и высокую оплату.

Например, Обозов П. И. получает 1982 кг. ржи, 684 пшеницы, 1159 овса и т. д. Скарзов С. Л.—2482 кг. ржи, 856 пшеницы и 1451 овса. **Казанов**, бригадир.

В Главном Управлении Трудовых Резервов

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР начальник Главного Управления Трудовых Резервов при Совнаркоме Союза ССР тов. Москатов издал приказ о дополнительных мероприятиях по подготовке государственных трудовых резервов в школах фабрично-заводского обучения в 1941 году.

Приказом предусмотрено ряд новых важных мер для улучшения качества подготовки кадров в школах ФЗО. В школах ФЗО будут оставлены все доходы получаемые от выполнения производственных заказов государства. Отпускаются дополнительные средства на усиление питания учащихся. Кроме спецодежды, будут

выдаваться форменная одежда и обувь. В школах ФЗО угольной, горнорудной и лесной промышленности, строительного дела и промышленности строительных материалов 80 процентов доходов от получаемых от исполнения производственных заказов, а также за работы, выполненные учащимися в процессе обучения на производстве, выдается на руки учащимся выполняющим работы. В остальных школах ФЗО на руки учащимся выполняющим работы, выдается 50 проц. доходов.

В 1941 году должно быть подготовлено для лесной промышленности центральных и южных районов СССР 100 тыс.

рабочих массовых профессий. Для этого организуется 239 школ ФЗО с 3 месячным сроком обучения. Предусмотрена также подготовка в 1941 году в 129 школах ФЗО 36.080 рабочих массовых профессий для промышленности строительных материалов.

Начало занятий в этих школах установлено для первой очереди обучения с 15 апреля 1941 года и для второй очереди—с 1 августа 1941 года.

Призыв (мобилизация) молодежи в школы ФЗО (первой очереди обучения) будет произведен в областях, краях и республиках в период с 20 марта по 10 апреля 1941 года.

Информационное сообщение

1—2 февраля состоялся очередной пленум обкома ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

2. Отчет обкома ВЛКСМ о работе областной комсомольской организации и принял по ним соответствующие решения.

Пленум избрал делегатами на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) гг. Родионова М. П., Миронова Н. М., Третьякова М. Т., Кузина М. И., Кочеткова Н. Ф., Коробкова И. П., Цаблинского И. Л., Жучкова В. П., Лукина И. Н., Папина А. С., Панова И. М., Штарева М. Н.

Пленум избрал секретарем обкома по пропаганде и членом бюро т. Гурьева П. М., ранее работавшего первым секретарем Свердловского РК ВКП(б) г. Горького.

Итоги зимней сессии учителей-заочников

Закончилась зимняя экзаменационная сессия заочников и экстернов в Починковском педагогическом училище. 137 человек явились на сессию отчитаться о своей самостоятельной работе, проделанной в первом полугодии. Явка на сессию заочников Починковского и Наруксовского районов была близка к 100-процентной, низка явка была от Б-Болдинского района—из 23 человек явилось 7, а из 36 экстернов—только один (Снаровихина). Отсюда вывод, что учителя заочники и экстерны Б-Болдинского района дело повышения своей квалификации считают второстепенным, маловажным. Зав. роно тов. Мамаев относится к заочной учебе учителей несерьезно. Это можно доказать еще и тем, что в первом полугодии с заочниками проведе-

но лишь одно занятие.

В ходе испытаний было видно, что отдельные заочники и экстерны серьезно работают над собой. Т.т. Говядинова Е. И., Вопилина М. Т., Снаровихина (Б-Болдинский район), депутат Верховного Совета РСФСР т. Улыбин и др. сдали испытания на хорошо и отлично.

Дело заочного обучения во втором полугодии нужно наладить более организованно. Только при этом условии будут глубокие и последовательные знания заочников. Надо добиться, чтобы учебно-консультационный пункт был один из передовых заочного отделения педучилища. Подготовимся к проведению летней сессии так, чтобы все испытания сдать на хорошо и отлично.

П. Панюшнин.

ПЕРЕДОВИКИ

Финансовый актив Чиресского сельсовета взял обязательство выполнить 70 процентов финплана первого квартала ко дню открытия XVIII партконференции. Там, где активисты работают хорошо, там и результаты хорошие. Например, члены сельхозартели «Коллективный труд» на 70 процентов рассчитались по

культбюро.

Аккуратно выполняют обязательства перед государством колхозники И. П. Кодраченков, А. Н. Храпунов, И. А. Мордавченков, П. Я. Хаченков, В. М. Филипенков, Н. Е. Луканов и другие. По ним нужно равняться, и с них брать пример.

Голенков.

ЗИМНЯЯ ДОБЫЧА ТОРФА НА УДОБРЕНИЕ

Значение торфа для увеличения запасов навоза огромно. При внесении компоста, состоящего из 15 тонн навоза и 15 тонн торфа, можно получить такую же прибавку урожая картофеля, овощей, зерна, как и от 30 тонн навоза.

Известно, что самый лучший период для добычи торфа—летний. Но и зимой можно и нужно заготавливать торф.

Зимняя добыча торфа производится обязательно карьерным способом, а не из отдельных ям-копанцев, разбросанных по болоту где и как попало. Не надо забывать, что такие ямы в дальнейшем затруднят полное использование торфяных богатств и могут стать рассадниками малярии.

Карьер—это длинная прямоугольная траншея, шириной до 3 метров, вырытая на максимально возможную, по условиям осушки болота, глубину.

На неосушенных болотах первый карьер для зимней добычи торфа располагается с таким расчетом, чтобы весной вода из него уходила в речку,

озеро или другой водоприемник. Все последующие карьеры проводятся в поперечном направлении к первому, магистральному. Устраняя весной перемычки и соединяя магистральный карьер с водоприемником, можно будет использовать карьеры, как осушительные каналы.

На болотах, где имеется осушительная сеть, карьер зимней добычи располагается вдоль существующих осушительных канав, наиболее близко расположенных к водоприемнику.

При зимней добыче торфа особенно большое значение имеет правильная расстановка рабочей силы. Для этой цели выделяются специальные бригады и звенья. В то время, как одни работники расчищают с поверхности карьера снег, другие производят выемку торфа, а третьи отвозят его.

При глубокой добыче выемку торфа легче всего производить большими кусками—по 0,2—0,3 кубич. метра. В карьер к месту подрезанного куска торфа подъезжает лошадь

с порожними санями. Подрезанный кусок нажимом лома отваливается в сани. Пока нагруженные сани выезжают из карьера, вырезаются новые куски торфа.

Для ускорения добычи торфа можно, по примеру колхозов Горьковской области, изготовить в любой колхозной кузнице специальные резакки.



Такие резакки состоят из круглой металлической штанги длиной

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Ражев не терпит критики

Комсомольская организация колхоза «1-е Мая» имеет в своей работе много недостатков. Главный из них—слабое партийное руководство. Отсюда многие комсомольцы имеют низкий политический уровень, некоторые не соблюдают устава—не аккуратно платят членские взносы. Председатель колхоза, коммунист т. Ражев не оказывает нам в работе никакой помощи, не видим помощи мы и от территориальной парторганизации.

Сейчас идет подготовка к весеннему севу, но Ражев вместо того, чтобы привлечь ком-

сомольцев в активную работу старается обойти их. Получается это потому, что Ражев не терпит критики. Мы, комсомольцы не раз выступали в печати с критикой руководства колхоза. Видимо желая отомстить за это Ражев не допускает комсомольцев к работе.

Подобное поведение председателя является грубейшим нарушением колхозного устава. Мы просим районные организации вмешаться в это дело.

**М. Чернев.
В. Казанов.**

Кто виноват в гибели картофеля?

Во время уборки богатого урожая 1940 года, члены артели «Раздолье» энергично вели борьбу за сжатые сроки уборки хлебов и технических культур, они во время выполнения хлебопоставки государству, произвели уборку и замочку конопля, до заморозков выкопали картофель, но руководители колхоза отнеслись безответственно к сохранению ее.

По указанию бригадиров Бескрылова и Плюхина картофель был ссыпан на поле в одну кучу, более 200 центнеров ее завалило снегом. В

результате она вся померзла. Конопля во-время тоже были выбраны из мочилищ, но бесхозяйственное отношение и здесь дало себя знать. Они в большинстве остались на берегу речки и сейчас трудно отыскать—все занесло снегом.

Члены колхоза неоднократно говорили председателю Каменскому о всех безобразиях в артели, но мер к устранению недостатков он не принимал. После этого следует спросить, кто должен ответить за гибель картофеля?

Козин.

Правильно-ли поступает Речкина

В Новой Слободе есть общественная библиотека, заведует которой В. Речкина. Странно ведет себя Речкина. Однажды я пришла взять книгу, но зав. библиотекой мне в этом отказала. Она заявила, что в спиртзаводе есть чита-

тель, который до сих пор не сдал книгу. Вот когда он ее принесет, тогда вам и книги выдавать буду.

По моему Речкина поступает неправильно.

Крутнова А.

Неряшливый повар

Повар столовой Ново-Слободского спиртзавода Новикова С. насаждает антисанитарию. В одном и том же тазу она промывает продукты и овощи

для столовой, в нем же моется в бане, стирает белье.

Пора Новикову призвать к порядку.

Домохозяйка **Чегулова.**

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 4 и 5 февраля)

Последние дни ознаменовались дальнейшим оживлением военных действий на фронтах в Африке.

В Ливии передовые английские части 4 февраля вступили в укрепленный город Кирене (в 75 километрах к западу от Дерна).

В Эритрее (Восточная Африка) англичане атаковали новую оборонительную линию итальянцев восточнее города Агордата, пытаясь прорваться к столице страны Асмаре. В сводке итальянского командования указывается, что бой носил ожесточенный характер, причем английские войска понесли значительные потери.

В Абиссинии английские войска продолжают продвижение к важному административному центру страны—Гондар.

На всех участках фронта Восточной Африки отмечается большая активность авиации.

На побережье Албании греческие войска теснят противника, медленно продвигаясь к порту Валона. Итальянцы отступают по направлению к Разима в восьми милях от Валона.

Греки ведут также наступление севернее города Клеусры.

Некоторое оживление в действиях авиации отмечается на англо-германском фронте. Ночью 5 февраля соединения германских бомбардировщиков сбросили фугасные и зажигательные бомбы на военно-промышленные сооружения Центральной Англии, а также на аэродромы и железнодорожные сооружения в Восточной и Юго-Восточной Англии. У юго-восточного побережья Англии были атакованы два каравана судов, шедших в сопровождении усиленного конвоя.

Самолеты английской авиации в ночь на 5 февраля совершили налеты на французские порты Шербург, Брест, Дюнкерк и Дьепп. Бомбардировке подверглись также аэродромы в оккупированной Франции. (ТАСС).

КУРСЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

3 февраля в районном центре начали работать 5-дневные курсы председателей колхозов. Программа курсов рассчитана на 42 часа.

Первая тема—«Политика партии в деревне» займет 14 часов. В ней будут подробно разъяснены основные решения партии и правительства о сельском хозяйстве. Вторая тема—«Примерный Устав сельскохозяйственной артели»—4 часа, «Агротехника полевых культур»—12 часов, «Животноводство»—8 часов и «Организация труда в колхозе»—4 часа.

**Отв. редактор
В. АБРОСИМОВ**

МЦ. 2266. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.

**А. Белов,
начальник отдела
удобрений Наркомзема
СССР.**